

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 SI 15 ALE FIECĂREI LUNI SI  
SE PLĂTESC TOT-DEAUNA 'NAINTRE

In București la casa Administrației  
Din Județe și Streinătate prin man-  
date postale.

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50  
Șase luni . . . 15 . . . 25  
Trei luni . . . 8 . . . 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vân-  
zare cu numărul la kioscul No.  
117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEZĂ

ADMINISTRAȚIA: Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA: Strada Nouă, 10

## MOLDOVA

Minciuni reptiliane

O NOUA ÎNTREBARE

Scandalurile și bătăile din Ploesci

JUSTITIE JUNIMISTA

Parlamentele

DIN BUZEU

Clopotul

MORȚI ȘI VII

București 8 Ianuarie 1891

## Moldova

Sunt mai bine de doi ani, de când în coloanele acestui ziar am făcut un apel cald către reprezentanții ieșeni rugându-i a revendica, atât în Camera cât și în Senat, compensațiunile ce orașul Iași are dreptul să pretindă pentru sacrificiile făcute unei mari idei naționale: — Unirea ambelor principate dunărene.

Am vorbit atunci în pustiu.

Astăzi cuțitul a ajuns la os. Moldova aruncă un jalnic țipăt de durere, iar un număr mare de bărbați de valoare, de dincolo de Milcov, atinși în adâncul inimii de acest strigăt de disperare al generoaselor și nenorocitei Moldove, au înțeles că a venit timpul unei mișcări serioase pentru rădăcarea ei, și au hotărât a începe acea mișcare.

Nimic mai drept, nimic mai demn și mai legitim de cât o astfel de inițiativă.

Dar ziarul *L'Indépendance Roumaine* și *Lupta*, supărate că acest țipăt de durere le turbură liniștea, muștră cu asprime pe curajoșii inițiatori ai mișcării moldovenești.

Ce două asă înțelegere între organul conservator și acel radical!

Când la 28 Septembrie 1888 făceam un apel la toate partidele, în următorii termeni: Cestiunea nu este de partid; de aceea mă adresez către junimiști ca și către conservatori, către liberali ca și către radicali și îi rog a fi uniți în prejurul acestor modeste revendicări.

Nu mă gândeam că se vor găsi două grupări cu tendințe — cel puțin pe hârtie — așa de opuse, ca cele reprezentate de *L'Indépendance Roumaine* și de *Lupta*, cari să fie de acord pentru a combate dreptele și sfintele revendicări ale Moldovei.

Și astăzi D. Gh. Em. Lahovary pretinde că cuvântul Moldova este un *anachorism*, că cuvântul Moldova trebuie șters din dicționarul românesc și, încercându-se a da acestei mișcări o colorare politică, susține că M. Kogălniceanu, N. Ionescu, Gh. Marzescu, N. Ceaur Aslan, Loc.-Colonel Langa, N. Voinov, sunt niște *farisei cari ateargă după o popularitate perdută, seamănă ura și vrajba între locuitorii de dincoace și între cei de dincolo de Milcov și, sub masca unor frase ipocrite, lasă să se zărească tendințe separatiste.*

Iar primul redactor al *Luptei*, fiind isonul calomniilor confratelui său conservator, esclamă într'un violent acces de rusofobie: *Și când se fac aceste agitațiuni nenorocite,*

când se vorbește la Iași de un club moldovean, în sfârșit de o separațiune de fapt, de o rupere a legăturilor realizate la 1859? Toate aceste se eșecută puțin după intrunirea din Basarabia a proprietarilor mari, unde Mareșalul Cătărgiu, român renegat și agent devotat al Țarismului, a spus: — *Vedeți voi să vorbiți aici ori-cum, afară de românește. România este o țară eretică iar poporul din Moldova nu cere altceva decât să treacă sub stăpânirea Țarului.*

Ce are aface mișcarea adevărat patriotică începută de cei câți-va bărbați moldoveni, cu renegații din Basarabia? Tot așa s'ar putea contesta oportunitatea mișcării în favoarea Transilvănenilor, pe motivul că D. Slavici care — din nenorocire — este transilvănean de origine, e un renegat.

Faptul citat de *Lupta* are mai mult aerul unei insinuări, care ar voi să lase a se înțelege că inițiatorii mișcării moldovenești sunt vinuți Rusiei. Alt înțeles nu poate avea și așa fiind, autorul articolului din ziarul radical trebuia să aibă curajul de a spune verde tot ce gândește.

Așa cum este însă, articolul *Moldovenism și Muntenism* putea, ba chiar trebuia, să fie semnat de D. Gh. Panu, în al cărui gen e scris.

D. Const. Bacalbașa cunoaște Moldova cât cunosc eu Afganistanul. În palatul căzut în ruină ca și în coliba dărăpănată a săteanului, mizeria cea mai mare domnește. Proprietățile din Iași ca și moșiile din Moldova au pierdut 50 la % din valoarea lor și, în fața acestui înfrântor tablou, primul redactor al *Luptei* are cinismul să spună că: *agitația moldovenească este numai o farsă destinată a resturna guvernul actual.*

Iată acum și modul cum argumentează ziarul radical:

*Toate ministerele conservatoare, care din timp în timp s'au succedat la putere, nu au făcut nimic pentru Moldova.*

*Toate ministerele liberale, care din timp în timp s'au succedat la putere, nu au făcut nimic pentru Moldova.*

Ei și. . . . **Moldova trebuie să piară sub povara greșelilor trecutului.**

Moldovenii trebuie să tacă pentru că de 23 ani nici un Ministru al Lucrărilor publice, fie liberal fie conservator, nu a deschis o linie ferată directă între Barboși și Galați. Enorma curbă ce unește astăzi aceste două puncte a ucis singurul port moldovenesc în folosul Brăilei.

Moldovenii trebuie să tacă pentru că traseul liniei ferate Dorohei-Iași întâmpină mari dificultăți, ca tot-d'a-una în paguba Iașului.

Moldovenii trebuie să tacă pentru că aplicarea legii înființării antrepozitelor în orașul Iași s'a amanat, sub pretexte ridicole, la calendele grecești.

Moldovenii trebuie să tacă pentru că linia ferată Berlad—Galați, sub pretexte strategice (?) a găsit un dușman neîmpăcat într'un Ministru muntean, apărătorul intereselor portului Brăila.

Nu! — Moldovenii nu vor tăcea, ci vor pretinde compensațiuni pe care frații Munteni ar fi trebuit de mult, într'un avânt de dreptate, să le acorde Moldovei oropsite.

Chiar Prințul Carol Hohenzollern, abia sosit în Țară, cu prilejul primei Sale călătorii în Iași, a re-

cunoscut necesitatea alinării suferințelor ieșenilor.

Dovada cea mai vie este proclamația Sa către ieșeni pe care o reproduc mai la vale. Dacă făgăduințele Suveranului au rămas literă moartă, culpabilul cel mare este El, care nu și exercită influența de cât pentru o chestiune productivă intereselor Sale. El e convins că orașul Iași trebuie să se mulțumească cu onoarea ce i face chemându-l a doua Capitală a României.

Cetățenilor Iașeni!

Adânc pătruns de primirea voastră entusiastă, Eu vin a vă reînvi încredințarea că sentimentele voastre cele afectuoase au străbătut puternic în inima Mea și nu se vor sterge nici odată din amintirea Mea.

Realizațiunea făgăduințelor ce Eu v'am făcut, va fi una din cele stăruitoare ale Mele preocupățiuni.

Să sperăm că la viitoarea Mea călătorie, când Eu voi putea șede mai îndelung timp între voi, parte mare din suferințele voastre vor fi ușurate și că, cu ajutorul celui A-Tot-Puternic și prin stăruinți comune, Noi vom putea face a reînvia în curînd antica prosperitate a patriei Noastre.

*Descentralizarea administrativă va satisface a doua a Mea capitală și contopirea intereselor materiale va cimentea marele act al Unirii politice cu generoasele voastre dorinți.*

**Dat în a doua Mea reședință, Iași, 23 August 1866.**

CAROL.

Față cu acest manifest princiar, nu pot termina înainte de a pune o întrebare D-lui Gh. Panu directorul politic al *Luptei*, (ziar născut în Iași) și reprezentantul în Camera al orașenilor ieșeni.

Crede oare D-sa că Moldova se află pe calea înfloririi, sau că Iașul a prosperat în cursul acestor din urmă 25 de ani?

Nu se poate să nu vază că Moldova merge cu pași repezi spre o ruină complectă, și că a doua reședință a lui Carol I (*risum tenebris*) este în deplină decadentă.

Așa fiind, și așa este, cum se face că D. Gh. Panu, în contra-proiectul său de răspuns la Mesagiul regal, nu a pomenit nimic de suferințele Moldovenilor și de durerile Ieșenilor.

Dacă D-sa, antidinastic și radical, s'a hotărât a sta la vorbă cu M. Sa Regele, cum nu l'a amintit promisiunea ce a dat-o Ieșenilor la 23 August 1866?

Culpabilă nepăsare pe care Ieșenii greu i-o vor erta!

Un răspuns e necesar. — Răspunsul trebuie să fie adresat, nu grupului radical din Iași, ci acelor 665 alegători ieșeni cari au trimis în Camera pe liberalul Gheorghe Panu.

Alex. V. Beldimanu.

## TELEGRAME

PARIS, 7 Ianuarie. — Porturile Talon și La Seine sunt acoperite de gheață, acest lucru nu s'a văzut nici odată. Sunt temeri pentru recolta măslinelor.

În toată Spania frigul este de asemenea foarte mare.

BERLIN, 7 Ianuarie. — *Gazeta Germaniei de Nord* zice că cercurile competente nu știu dacă știrea în privința unei boale serioase a maiorului Wissman este exactă; dar știrea despre

dinsul lipsesc, particularitate care trebuie să dea naștere la temeri de vr'un incident neașteptat.

*Politische Nachrichten* anunță că proiectul în privința puterii temporale la clerului va fi supus mai întâi la Camera deputaților. Guvernul nu poate satisface dorința ce i s'a exprimat de a-l trimite mai întâi la Camera Seniorilor, de oare ce acest proiect trebuie să fie considerat ca financiar.

BELGRAD, 7 Ianuarie. — Doi ingineri ai Companiei Eiffel au sosit ca să verifice traseul liniei ferate de construit în valea Timocului; negocierii serioase s'au făcut pentru construcția acestei linii.

## O nouă întrebare

*Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.*

Întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12,000 galbeni dăruiți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruiată?

## Minciuni reptiliane

VIENA, 7 *Fremdenblatt*, reamintind toate știrile răspândite în zilele din urmă în privința Salonului, a Desarmării generale, a unei convențiuni secrete româno-germane, a pretinsului proiect al D-lui Kalnoky de convențiunea internațională contra democrației sociale, le declară pe toate cu desevărire ca neîntemeiate.

Cum minte reptila diplomatică!

## Turburări în America de Sud

VALPARAISO 7, Ianuarie. — Blocul a fost declarat pentru Valparaiso și Iquique.

BUENOSAYRES 7, Ianuarie. — Soldații revoltați din provincia Entre-Rios au fost desarmați.

LONDRA 7, Ianuarie. — Agenția Reuter află din Lima că toate afacerile sint paralizate; la Iquique carnea costă un dolar livra.

Președintele Balmaceda va publica un manifest declarând că Congresul a violat constituția refuzând de a vota bugetul și legea militară.

Manifestul va proclama starea de asediu și va anunța că președintele nu va părăsi funcțiunile sale înaintea alegerilor din luna Martie.

BUENOS-AYRES 7, Ianuarie. — Un mare meeting s'a ținut la Rosario; el a proclamat candidatura D-lui Mitre la președinție și pe acea a D-lui Irigoyen la vice-președinție pentru perioada de la Decembrie 1891 până la Decembrie 1896.

PARIS 7, Ianuarie. — Legațiunea din Brasilia anunță că liniștea este perfectă în Brasilia; Aduana de îndeplinește sarcina sa în condițiuni excelente; ea a votat succesiv în înțelegeră cu guvernul articolele relative la organizația federală, la puterile legislative, executive și judiciară. Organizația federală coprinde dispozițiuni privitoare la drepturile puterii federale în materie de impozit și de taxe și dispozițiuni privitoare la angajamente către creancierii străini.

BUENOS-AYRES, 7 Ianuarie. — Mișcarea insurecțională din Chili ia întindere; se va întinde probabil în toată țara; flota blochează Iquique și continuă a amenința Valparaiso. — Insurecțiunea este condusă într'un mod foarte dibaci și pare că dispune de mijloace considerabile; este îndoiială că guvernul va eși la capăt cu răsculații; se crede că aceștia primesc ajutoare din străinătate.

Numărul 10 Bani

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc direct la administrație.  
Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam și Agenția Havas.

Din STREINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. linia  
III . . . 2,- lei  
II . . . 3,- lei  
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIU 30 BANJ

## Scandalurile și bătăile din Ploesci

Vestile sosite în București

Cu ocazia alegerii colegiului al III-lea județian, liberalii din Ploesci, văzând că pierd acest colegiu, au trimis telegrame în Capitală către Rege și Clubul liberal, prin care anunțau că bande de bătăuși ai guvernului au bătut, ba chiar că au omorât pe alegători.

Toată seara de Sămbătă și Duminică toată ziua, aceste vești au fost imprăștiute în oraș, prin viu grai, neapărând nici un ziar.

Cum nu avem nici în din nici în mână cu nici unul din partidele adversare în Prahova, am mers la fața locului, ca se mă conving de adevăr și să ved morții care se zicea că sunt ascunși în pivnițele poliției.

Nu sunt morți

Sosit în oraș, am mers de-a dreptul la poliție, unde se zicea că sunt oameni morți. Abia intrat pe ușă, sosește și D. C. C. Dobrescu, deputat, în fața căruia am întrebat pe D. director al poliției dacă este vr'un mort. În urma afirmării acestuia, precum și a D-lui Dobrescu, că nu este nici un mort, am plecat cu acest din urmă la judecătorul de instrucție, unde fuseseră înaintați oamenii bănuți că ar fi fost bătăuși liberalilor.

Arestații

Sunt șase arestați și anume:

*Dimitrie Călinescu*, lucrător luminar, alegător în colegiul al II-lea, susține că n'a fost la alegeri, neavând drept, dar în momentul bătăii l-a luat și pe el în învâlmășală și l-a bătut un Antușcă?

*Ion Costache plugar*, din Ploesci, nu e alegător, susține că a fost luat tot ca cel d'antăiu în învâlmășală și l-a bătut poliția.

*Radu Răducanu Zarafu*, din Ploesci, alegător colegiul al II-lea, susține că a fost bătut pentru *principiile sale liberale*, dar că n'a fost la alegeri.

*Nicolae Ion, plugar* din Ploesci, spune că venise să cerceteze când începe recrutarea și că l'a bătut Ivan Abagiu.

*Ion Micăilă Nicolae*, dorobanț cu schimbul, venise de curiozitate să se uite la alegeri. Nu se știe dacă cumva nu era chiar de rînd.

*Ghiță Ion, căruțaș* la guoalele comunei, afirmă că sfârșindu-și serviciul, a mers să se uite cum se fac alegerile, el nefiind alegător.

Răniții

La spitalul comunal sunt doi răniți, câte unul din ambele tabere: Anghelescu Papagalul împărțitor la gazeta *Alarma*, foarte rău bătut și Dumitru Gheorghe, brațul drept al Dobresților.

Afară de aceștia sunt mai mulți sgariați și vineți pe spinare, mai grav însă sunt: Ivan Gheorghiu, Petre Antonescu, dr. Dimitrievič, delegați din Ploesci, D. Naumescu din Tirgșor, D. Matei și Grigorescu, alegători direcți din Mălăești și preotul Ion Georgescu din Suranț, toți partizani ai D-lor Enescu și Negoescu.

Medicul spitalului, Dr. Cloajă, a dat parchetului *visum et repertum*.

Cum s'a făcut bătăia

Sămbătă până la orele 12 se votase în liniște. Suspendându-se



alegerea, conducătorii taberilor au plecat la masă, agenții înfierbântați de vorbe și vin, ne fiind înfrinați de nimeni, ba poate chiar asmuțiți — după cum susțin 18 martori — de D-nii C. C. și G. Dobrescu, Leonida Scribteanu și alții, au început *inghionteala*, De-odată se produce o invălmășeală teribilă pe scările primăriei. Președintele biroului se scoboară și constată că mai mulți măturoși d'af primăriei erau în pivniță, de unde dau lemne celor-l'afți cari erau înșirați pe scară.

Pe acest motiv, chiar face apel către comandantul garnizei ca să-l pună la dispoziție forța armată.

Se susține de unii că o parte din alegătorii, de frica măturoșilor primăriei — care se știe că e pe mâna liberalilor — sau coborît pe din dos, pe scara ce le-au înțins pompierii.

### Ancheta

D. procuror general M. Paleologu a fost erl la Ploesti, unde a chemat la Parchet pe mai mulți cetățeni spre a da relațiuni.

Am văzut printre acei cari au depus pe D-nii deputații Enescu, Negoescu, Radu Stanian — D. Gri-gorescu a trimis răspuns că este boinov — și alții.

### Rumoarea publică

Fără deosebire de culoare politică, toți cetățenii sunt indignați de aceste scandaluri și bătăi; desgutul lor este atât de mare în cât nu se sfîșie da'și roști păreri în gura mare. Intr'at sunt orbiți de cutezarea lor agenții liberalilor în cât nu mai țin socoteală nici de versta nici de pozițiunile sociale ale adversarilor lor.

Acei cari dau telegrame Regelui pentru a se plînge de administrația Lui, acasă la ei, adică în Ploesti, în public și la întruniri nu-l critică și-l injură cum se injurau erl ei între ei și cum injură azi pe adversarii lor.

Maî trist nu se poate.

Thoma Basilescu

### Antemergătorii germanizmului

D-l Laur a interpellat guvernul francez asupra măsurilor ce acesta vrea să ia pentru a împiedica retragerea aurului; oratorul denunță pe Rothschild ca șeful acestei mișcări; el adaugă că aurul francez n'a trecut prin Angliera de cât ca să meargă în Germania; el cere ca D-nul Rothschild să nu mai fie regentul Băncii din Franța.

D-nul Rouvier răspunde că aurul din casă al băncii din Franța era în 1886 de un miliard 392 milioane; azi, după împrumut este încă de 1123 milioane. Dacă Banca Franței ar fi refuzat să împrumute suma cerută de banca Angliei, aceasta ar fi ridicat scontul său și comerțul francez ar fi simțit contralovitura; operațiunea era legă și a adus profit Franței. — De alt-mintrelea, ministrul ia toată răspundere. — Ordinea de zi propusă de D-nul Laur prin care declară explicațiile ministrului ca nein-

destulătoare, a fost respinsă cu 428 voturi contra 29.

D-nul Constans a anunțat că va depune luni o cerere de credit pentru a vegi în ajutorul victimelor timpului celuil aspru.

### Justiție Junimistă

Domnule Director,

Ca unul dintre cei mai convinși de spirital de dreptate și imparțialitate ce vă caracteriză, îmi iau permisunea de a vă ruga să bine voii a face loc în coloanele mult-prețioșului D-vo ziar următoarelor câte-va rânduri, pentru ca să văză lumea cum se împarte justiția la noi în Pitești, și cum suntem espși a ne pierde avutul prin deciziuni șchioade pronunțate de judecători tot așa de schiloz și la mînta ca și la corp, cum este onorabilul jude al ocolului nostru Pitești, D. Ion Brăilescu, care intr'un interval de câte-va luni a cretreerat trei ocoale din județul nostru Argeș și anume: Olt Topolog, Cotmeana și Pitești unde, mare mi-ar fi mirarea dacă se va putea menține mult timp; afară numai dacă stăpâni s'î n'or lua-o peste câmp, și l'vor ținea pe fotoliul de judecător șchiop ori orb.

Și zău!.. lucru este foarte cu puțință căci tînărul este așa de junimistic în cât, ca să complacă și mai mult stăpânilor, a copiat întocmai mutra D-lui Al. Marghiloman. Eh! dar s'î fie de bine! Ei voi căuta însă să dovedesc aici, cu fapte, că numai demnitatea de judecător nu o merită, fie chiar că posedă o treanță de licență în drept.

Va veni timpul s'î arăt toate inepțiile, până atunci însă să relatez următorul fapt:

În ziua de 17 Decembrie, mă găseam și eu în sala judecătorei. Intre alte procese s'a judecat și pozițiunea făcută de doi tineri industriași de aci: Petre Marinescu și Stefan Ionescu, primul proprietar al unui magazin de pâlării, iar secundul lucrător în atelier, — contra unei sentințe prin care ambii fuseseră condamnați să plătească lui Vasile Rusescu, tot pâlării și la care lucrase mai înainte Stefan Ionescu, suma de lei 70 costul unei oglinzi pe care Ionescu o spărsese pe când lucra în atelier la Rusescu.

Petre Marinescu își întemeia opozițiunea pe dreptul cuvint că densus nu poate fi solidar cu Ștefan Ionescu de faptele lui.

Ei bine! de și cererea lui Marinescu era cât se poate de firească și întemeiată, ipochimenul de judecător i-a respins opozițiunea, și, după care *pravila* numai D-sa poate ști, a condamnat pe Marinescu să plătească lui Rusescu suma menționată mai sus, pentru motivul că — după D-sa — dacă Marinescu a primit în serviciul său pe Ștefan Ionescu a devenit gerantele său.

Apoi se poate deciziunea mai ridicolă, mai șchioapă?

Judece ori și cine și răspundă, fără părtinire.

Cu toată stima  
Negro.

P. S. Notați că acest D. judecător are naivitatea să găsească ca scuză că, de și prin deciziunile sale se produc onerose și multiple greșeli, aceasta însă nu provine de cât din cauza pronunției sale care din fire este foarte pripită. Iată dar, că pe lângă altele, după propria mărturisire, D-l Brăilescu nu este ajutat nici de natură, pentru a sta pe fotoliul de judecător. Nu rămâne deci de cât să și caute altă meserie.

Negro.

## PARLAMENTELE

PARIS, 7 Ianuarie. — D. Burgeais a dezvoltat la Camera interpelarea sa în privința tratatelor de comerț. — D-nul Ribot a răspuns că guvernul vrea să dea Franciei libertatea sa întreagă în privința tarifelor; guvernul încearcă să și asigure relațiuni comerciale, mai cu seamă cu vecinii ca Belgia, Elveția, Spania; el crede că nu este nevoie de a denunța toate tratatele.

Danemarca, Austria, Rusia trimit materi prime, scutite de orice taxă sau cereale lufite de o taxă; nu este nici un interes de a renunța la clauza națiunii celei mai favorizate. — D-nii Méline și Cassagnac aprobă purtarea guvernului.

Camera a adoptat cu 458 de voturi contra 11 ordinea de zi primită de guvern, care aprobă declarațiile D-lui Ribot și care consideră că Franca trebuie să rămene stăpână pe taxele sale vamale.

Camera a adoptat cu unanimitate creditul de 2 milioane pentru a veni în ajutorul victimelor trigului. — Acest credit este făcut pentru a ajuta numai pe săracii din orașe; un alt proiect de credit va fi depus în curând pentru aceia de la țară.

BERLIN, 7 Ianuarie. — În cursul discuției bugetului, D. Windthorst a vorbit în favoarea unei apropieri economice între Germania și Austro-Ungaria. D-l Limburg crede din contra, că un tratat de comerț ar fi mai curând vătămător alianței Austro Germane; se cere agriculturii germani concesțiuni, cari nu ar fi de loc compensate prin acelea ale industriei austriace.

## Din Buzeu

(Corespondență particulară a Adevărului)

În tot d'a-una între medic și om a fost o strînsă legătură și este încă și pe cât împrejurările vor fi aceleași va rămene tot d'a-una acest raport. Posomorî fiind timpul făcut și trist e omul atunci.

Plictiseala e atât de mare de cele mai multe ori, în cât se revarsă apa când vine mare, gonește pe țarm după ce a rupt zăguzul ce caută să i se opue; așa și plictiseala a rupt zăguzul tristeții și s'a revarsat în petrecere.

De cât-va timp singurele protivnice ale iernii, petrecerile ne mai distrează pe noi, ca și pe toți și în toate părțile.

De vreme puțină asociația dramatică a D-nii Buruenescu ne face să mai omorim puțin din lungimea nopții. Publicul Buzean s'a arătat de astă dată, ca și în tot d'a-una încurajator al artei. Repertoriul e ales și rolurile sunt bine interpretate.

D. Leonescu cu spiritul D-sale îndestul de comic atrage aplauze înrepetite. D-na Regina Scărlătescu e la înălțimea rolurilor D-sale. Îi șade și face atât de bine pe țărana, în cât și se pare vîzînd'o pe scenă că auzi glăsuind o surătată ce se gîștește cu flăcăi după ce a pus capăt hoi. D. Buruenescu de asemenea se distinge și ne-a înfățișat în „doi frați de arme“ cu atîta măiestrie pe soldații scăpați din miliție. Piesele ce s'au jucat până acum au fost între altele: Luiseta, de Labiche tradusă de D. Bengescu; Arthur ornelin, de Raymond și Rouvray tradusă de D. Gr. Manolescu, Coroana lui Ștefan-cel-Mare de Alexandri, Frate de arme, de Drăgulețu, etc.

Cu un cuvint, plictiseala ne-o înecăm în petreceri, ascultând disertațiile artiștilor, însă ce folos? este cam rară; de 2 sau 3 ori pe săptămână.

La 31 Decembrie a avut loc în sala teatrului local o serată dansantă pentru îngroparea anului 1890 și învierea anului 1891. Veselia și plăcerea dansului erau

zgrăvite pe fețele tuturor. Farmecul cu frumosul se întrecea și idealul sburînd cu aripele lui fantastice se ogîndea în ochii dăntuitoarelor: „Stăpînii seratei“.

Nesocotîța omenească s'a spus că întrece ori ce margine și că plictiseala rupe ori ce zăgaz. De urît ne înveselim, petrecem că în uitare învîluim anul 1890 și cu *fericire* primim pe anul 1891!!!

Dar nu după trecut judeci, afii pe prezent și poate zări cunoscîndul prin giugulul întunecos al vremurilor de apoi, ce desparte prezentul de viitor? Cîte amintiri scumpe nu le îngropăm noi cu anul acesta și la ce bun atuncea să ne înveselim când trece el și vine altul!!

Scumpe ne sunt nouă amintirile: ele sunt mîngăerea noastră, bătrînul se consolează cu ale tinereții, tînărul cu ale copilării și toate ne laagă gîndul în brațele unei mîngăeri dulci cauzată de amintiri, dar poate că obiceiul păstrat de la strămoși și sfințit prin datine e simplul sprijin sub care nesocotîța, își ia locul. Progresul va întîlni nevoie uriașe în calea propășirii lui în aceste datine sprijinite în realitate pe nici un motiv.

Perechi, perechi dăntuitoare se avîntă în sala danțului mînați de farmecul sunetelor muzicale.

Printre Doamne deosebit pe: D-na Garofide, D-na Eugenia Iorgulescu, D-na Sărățeanu, D-na Marioara Poenaru, D-na Petrescu, D-na Iarca, D-na Lelia Iorgulescu, D-na Procopie, D-na Jitianu, D-na Metz, D-na Anastasiu, D-na P. Christodorescu, D-na Davidescu, D-na Ionescu, D-na Bădescu, D-na Iliescu, D-na Georgescu, D-na Gherman, D-na I. Christodorescu, D-na Drăgan, D-na Antoife, etc.

Un buchet destul de frumos, de gin-gase Domnișoare dădeau acestei serate un farmec deosebit. Florile ce alcătuiă acest deosebit buchet, cari de cari erau mai frumoase:

Printre acești boboci de Mai se deosebea: D-soara Mărgărețescu, D-soara Vernescu, D-soara Iorgulescu, D-soara Theodorescu, D-soarele Nicolaidă, Domnișoarele Mîchăescu, D-soara Serian, D-ra Folina Alexandrescu, D-soara Berelia, D-soara Solomon, D-soara Gherman, etc.

Sexul urîț, este reprezentat print'o mulțime de Domni între cari deosebit pe: D-l dr. Garofide, D-l N. Sărățeanu, D-l maior Bogdănescu, D-l Nicolae Ioanide, D-l căpitan Davidescu, D-l Anastasiu, D. dr. Nicolaidă, D-l Șuțu, D-nii sub-locotenenți Duce, Murgulescu, Zamfirescu, Dumitriu, Vernescu, Dobrescu, Velescu, Petrescu, Portocală, D-l Enibace, D-l Papadopol, D-l Jitianu, D-l căpitan Fotescu, D-l Bănescu, D-l Nicolae Iorgulescu, D-nii Bogdănescu, Nicolaidă, Antoife, I. Sărățeanu, Petrichescu, etc.

Serata s'a sfîrșit pe la 3 și un sfert din noapte...

Afară e frig și fulgii de zăpadă cad din norii cenușii ce încep a se plimba prin văzduh.

1891 Ianuarie 2.

Reporter.

## Informațiuni

*Pasagerii cari trebuia să sosească cutrenul accelerat de Verciorova Sămbătă dimineața, au mers pe jos de la Chitila spre București aproape două kilometre, de unde au fost aduși de o mașină și un vagon.*

*Trenul accelerat pornit Vineri seara spre Iași stă tot la Bufta.*

*Pasagerii trenului de Călărași au sosit cu sănitate.*

*Peste două mîi de lucrători și*

*soldați lucrează între București-Chitila și Bufta.*

*Duminică, toate trenurile au circulat.*

La Campina, zăpada este de 1 metru și jumătate și trenul care sosea de la Predeal s'a înomolit ne mai putînd înainta.

Un consiliu de miniștri s'a ținut Sămbătă la Ministerul de Interne sub președinția D-lui Al. Lahovary.

D. G. Dimboviceanu, avocat al Statului, a fost numit prim-președinte al tribunalului de Ilfov, în locul D-lui M. Iulian.

Sămbătă la orele 3 a avut loc nmormintarea regretatului senator Gr. Alexandrescu.

Serviciul divin a fost oficiat la biserica Albă de către I. P. S. S. Mitropolitul primat.

D. inginer C. Simțian a fost însărcinat de primăria Capitalei să facă studiile necesare spre a se putea ști cu siguranță dacă se poate aduce apă din Argeș și Sabar în Dimbovița.

Vineri 11 Ianuarie va avea loc, în sala Băilor Eforiei, un bal cu tombolă în folosul fondului de publicațiune „Spitalului“, bētrana revistă medicală atât de bine cunoscută nu numai în țară ci și în străinătate, fundată de studenții în mndicină.

Balul va fi pus sub președinția de onoare a D-lui Dr. N. Crețulescu și patronajul unui mare comitet de Doamne din societatea bucureșteană.

Biletele se găsesc și la administrația revistei „Spitalul“ (Strada Brezoianu Nr. 12 bis).

La 8 Aprilie se va ține concurs pentru ocuparea următoarelor posturi de medici:

La spitalele din Tecuci, Neamțu, Târgu-Oena, Drăgășani, Roșiori-de-Vede, Campina, Sinaia, Sulina, Măcin, Târgu Frumos și Panciu.

La spitalele din Gurtea de Argeș, Drăgășani, Oltenița, Fierbinți, Budești, Moinești, Podu-Turcului, Târnauca, Ștefănești, Burdujeni și Babadag.

Societatea Funcționarilor Comerciali va da, la 26 Ianuarie 1891, în sala Băilor Eforiei, un splendid bal sub naltul patronajul al Qnor. Doamnei Josephina Protopopescu-Pake.

Silvania Antică de profesorul V. Russu din Cluj, se află de vânzare la librăria Sococ.

Prețul 2 lei.

Balul societăților izraelite *Munca și Progresul* s'a amînat pentru ziua

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

48

Charles Merouvel

## MORȚI ȘI VII

BUNICA

XXIII

Mărturisire

— Este adevărat, doresc din tot sufletul, fiind-că cred că măritișul acesta îți va asigura fericirea.

Domnișoara de Charnay dete din cap cu îndoială.

— Aș voi să cred, zise ea incet. Poate că'l adevărat, fiind-că d-ta trebuie să ai mai multă judecată de cât mine. Am vorbit cu D. de Vannoise și l'am făcut să priceapă câte-va rezerve la cari îți mai pînute de ori-ce.

— Rezerve?... — Asta'l un secret între D. de Vannoise și mine, zise fata. Ne am înțeles. D. de Vannoise m'a angajat cuvintul său. Subt rezervele acestea, consimt să'l iau de bărbat.

Înima s'îveni în pleptul maiorului. Ce condiții pusese d-soara de Charnay? Pentru ce rostea ea numele lui Vannoise cu amărăciune vedită? Puțin

ii pása.

Ea consimțea.

Doctorul căștigase.

— A! scumpe conte, zise maiorul cu toate simptomele unei dragoste violente pentru ea, dacă nu vei sta numai la picioarele copilei acesteia, apoi să știi că o să ai a face cu mine, saperlipopette! Ia gîndește-te căți au să te pizmuiască!

Mulțumește'i doamnei ducese, care ți-a dat așa ajutor mare, saperbleure! Chiar în seara aceea porni spre Paris un bilet scurt.

Îl scrisese contele în furia bucuriei lui, lucru care l' tot d'a-una o nesocotîță când nu'l o dobitoice.

Iacă ce scria contele:

„Angelul meu adorat,

„Am izbutit mai mult de cât am sperat. Mă insor peste o lună. Acum sunt bogat ca Crezus! Am să'ți explic toate ciudățeniile căsătoriei acesteia, ciudățeniile de cari ai să fii îngămfată, geloaso! „Socotesc că acum ai să'ți schimbi hotărîrile și că ai să te lași de acele împotriviți neexplicabile după doi ani de legătură.

„Îmi e cu neputință să te uit; te doresc mai mult de cât ori când, și când mă gîndesc la tine, par-că'mi curge plumb topit în vine.

„La revedere în curînd!

„Tot ce vei voi ți voi da.

„Voiu avea două femei! Una este cea cu banii... cea-laltă va fi femeia care

o iubesc și... pe tine te iubesc!

„Breuil, 27 August, 1869.”

„Filip“.

XXIV

Răsunare de Amantă

Cezarina Baluche era un caracter. Ar fi mai mult de cât îndrăzneț să zicem un caracter erant, însă obîșia ei o scuza.

În ea se frămîntau toate instinctele sēlbaticilor printre cari se născuse și trăise.

În d'obște se crede că sēlbaticii se 'ntîlnesc numai în unele ținuturi neexplorate bine.

Asta'l o eroare gravă.

Ei mișună prin cartierele cari se 'ntînd dincolo de bulevardele exterioare și formează împrejurul Parisului o zonă mai primejdioasă de cât pămînturile necunoscute din țelma Africii și malurile lacului Nyana, populate cu antropotagi, cu hipopotami, cu rinoceri, cu tigri și alte fiare.

Cezarina era din sîngele lor. Numai exteriorul se civilizase la sînta asta admirabilă. Fondul era tot brut și sēlbatic.

Ș'apoi, de unde ar fi luat ea noțiunile cele mai simple ale datoriei și ale umanității?

Nimic! mai gîtozav de cât mediul în care s'î petrecuse ea copilăria.

Cei cari știa de unde ieșise ea puteau să se întrebă cine'l dăduse cea

splendoare a sîngelui, cea carne frumoasă, acel aer de suverană cari te izbeau la dēnsa.

Câte regine de teatru n'au ieșit din odaia unui portar; femeia asta ieșise dintr'o vizuină de tălhari.

Baluche trăia numai din furturi; se-deau într'un bord-i ticălos aproape de pariere; vagabonda și tot d'a una lua și pe copii lui cu densus, ca lupul rare și duce familia ca să hoțească. Muma era mai rău... Dacă Cezarina nu fusesse vindută la vîrsta de 12 ani, și ceul? pricina e că avea unghii ca să se apere și un cap ca să se împotrivesc.

Cezarina bătută, silită să se apere, trăind cu nimic, dormind numai cu un ochiul ca să nu fie surprinsă, înbrăcîndu-se cu zdrențe, invēțînd să citească și să scrie printr'o mîină de voință, trăind în mijlocul pîdelor celor mai stricte cari ar fi trebuit s'o piardă și s'o fîrască în prăpastie, nu avea cunoștință de rău ast fel, cum îl înțeleg natura mai nalte sau mai bine creștute și în ochii ei ori-ce lucră era permis afară de ce arunca pe tatăl său la Poissy și pe muma sa la Sf. Lazăr.

Singura ei groază era Sf. Lazăr; Nu trebuia nici să fure nici să omoare nici să bată bulevardele fără o licență de atelea cari sint o patentă de infamie, nici să cază în ghiarele poliției, vorbind scurt.

Asta era morala ei, cōdul de onoare care se încrustase în crierul ei și pe care'l absorbi se cu laptele pe care'l sub-

sesse, sîngurul lucru curat care'l intrase în corp în anii ei de copilărie.

Și laptele ăsta i-l dedese o capră care hoțea și ea prin tenurile din dosul dărîmăturii unde s'adăposteau Baluche existența lor nesigură și tulbură.

Cînd contele Filip de Vannoise se găsise în drumul său și făcuse propuneri mascate sub o umbră de iubire, ea nu examinase nimic alt de cât numai plăcerea pe care o să tragă din relațiile acesteia noi.

Ea crezuse că o să se năle în sferă necunoscută, aproape ca și cum ar fi trebuit să se năle cu balonul în vîzduh d'asupra mîrdărilor unde vegeta de când se născuse.

Nu trăise nici șase săptămîni cu contele de Vannoise și Cezarina vîzuse că se înșelase.

Vîgurile pe cari le găsi ea în strada acesta nou în care trăia acum nu erau tocmai aceleași însă erau tot așa de numeroase ca și cele-lalte.

Ea se desgustă curînd de legătură și și începu să regrete amarile poziții meschină și pe care o părăsise pentru contele, danșcare cel puțin și asigura independența.

Lucru ciudat! Fata asta, care trăiu în noroi, avea groază de noroi!

Ea nu iubise nici-odată pe contele de Vannoise. Cel mult el o iubise și o amăgise.

(Va urma).



de 19 Ianuarie, când va avea loc în sala Bailor Eforiei.

Administrația ziarului **Adevărul**, pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiilor, a renunțat cu desăvârșire la serviciul Agenției Havas precum și celorlalți agenți de publicitate și anunță pe numeroșii săi cititori și în special pe D-nii comercianți și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la **Administrație Str. Nouă No. 10.**

### Știri Telegrafice

**VINA, 5 Ianuarie.**— Câteva ziare, vorbind de starea ambasadorului Turciei, Sadullah Pașa, zic că acesta ar fi încercat să se sinucidă prin inhalare de gaz de luminat.

Ambasadorul arată de cât-va timp o melancolie profundă. De altminterea este cu desăvârșire contestat că această încercare de sinucidere ar fi fost provocată din cauza unor motive de ordine politică.

Bolnavul este încă fără cunoștință. **Buenos-Ayres, 5 Ianuarie.**— Răscolății Chilieni au debarcat la Cochimbo.—Trupele guvernului caută să-i înconjoare și să le taie or-țe comunicații cu localitățile care se găsesc în afară de mișcarea insurecțională.

Președintele din Chili publică un manifest în care declară că autoritățile resping cu energie pretențiile răscolăților.

### CLOPOTUL

(După Jules Lemaitre)

Mica parohie din Sărăcenii avea un clopot vechi, vechi, și un preot asemenea.

Clopotul era atât de hodogit în cât sunetul său semăna cu tusea unei babe de nouă-zece și nouă de ani.

Preotul, părintele Sisoe, era zdravăn însă, cu toți cei șapte-zece și cinci de ani pe cari-ți ținea în barbă lungă și albă ca lina țigae, pe care o torcea în habele din Sărăcenii. Asta și cu milostenia lui făcea să fie adorat de toți enoriașii lui.

Cum ziua în care părintele Sisoe împlinea cinci-zece de ani de slujbă canonică se apropia, enoriașii hotărâră să-l facă un dar vrednic de această aniversare.

Epitropii făcură pe ascuns o listă de subscripții și când strânsă cinci-zece de lei noi îi dădură popel ca să cumpere el singur un clopot nou.

— Fii mei, zise părintele Sisoe, scumpul meu fi... Bunul Dumnezeu care... pe care... pentru care... înșirșit ca să zic așa... se vede că...

Nu putu să zică mai mult, atât era de emoționat; dar pentru dînsul era destul și atât.

Chiar a doua-zi, părintele Sisoe plecă apostolește spre cea d'antel stație de drum de fier care era la vr'o jumătate de post de sat, spre a pleca cu trenul la capitala județului și a cumpăra un clopot nou.

Dar pe când se apropia de stație de o dată vede la marginea drumului o căruță de saltimbanci deshămată.

Nu departe de căruță, un cal bălțat zăcea răsturnat pe o coastă, cu câte patru piciorarele întinse tepene, umflat din cale afară și plin de sânge în mai multe părți ale trupului.

Doi bătrâni, un bărbat și o femeie, îmbrăcați cu niște zdrențe peștirie geaun pe marginea șanțului de lângă șosea și plângeau pe bietul cal mort.

O fată de vr'o cinci-spre-zece ani eși din fundul șanțului și alergă spre popă scâncind:

— Fie-ți milă, părintele! fie-ți milă, mă rog!

Glasul era răgușit și dulce tot o dată și rugăciunea era ast-fel modulată că părea un cântec de țimbală. Copila, a căreia piele parcă ar fi fost de curind argășită, nu era îmbrăcată de cât cu o cămășuță murdară și o fustă de cit roș; dar avea niște ochi negri, mari și catifelai, iar buzele mol, grase și roșii ca niște cireșe hultoane coapte; brațele îi erau tătuate cu fel de fel de flori și semne albastre.

Popa, scurțând pașii, scose din pungă un gologan de cinci bani. Dar, văzând ochii fetei, se oprî și începu s'o cercețe.

— Frate-meu, îi istorisi ea, e închis pentru că a mărturisit că a furat o găină într-o noapte când noi nu mâncasem nimic de două zile. El ținea toată casa și acum măf că murim de foame.

Popa puse la loc gologanul și scoase o monedă de argint.

— Eă, urmă fata, știu să fac scamatorie, iar tata căută din cimpoși. Dar nu ne dă voie să ne facem meseria nici în oraș, nici prin târgușoare fiind-că zice că suntem prea calici. Și acum lată că

ne-a murit bietul cal, care ne ducea din sat în sat.

— Dar, întrebă popa, nu puteți găsi de lucru nicăeri?

— Cel mai mulți țărani se tem de noi și îndată ce începe să se înnopteze ne alungă cu pietre. Dacă am avea un cal și niște haine mai bune, tot ar mai merge cum ar merge; dar așa nu ne mai rămâne de cât să murim.

Popa puse și băncuța la loc.

— Crezi tu în Dumnezeu? întrebă el.

— Ași crede dacă s'ar gândi și la noi, răspunse fata.

Popa simțea la sold geanta plină cu banii enoriașilor.

Cerșetoria n'u slăbea din ochi de loc pe sfîntul părinte.

— Ești tu înțeleaptă? zise el din nou.

— Înțeleaptă? făcu copila curioasă, căci nu înțelegea ce'l asta.

— Zi: „Sfîntă treime, te slăvesc!” Fata tăcea, dar ochii i se umpluseră de lacrimi. Popa desfăcuse bumbii la anteru și scoase geanta.

Cu o mișcare de maimuță, țiganca o smunci și fuși cu dînsa la cei doi bătrâni cari plângeau într-una cu capetele pe burta calului.

Popa și urmă drumul spre gară, gândindu-se la marea mizerie cu care Dumnezeu apasă pe unii, pe când pe alții i acopere cu bogății și fericiți nevrednici poate de nici un om, și se ruga să lumineze pe acești nenorociți cerșetori cari nu știuă nici ce'l religia, nici botetul poate.

De o dată însă și aduce aminte că nu mai avea ce căuta la oraș, și se întoarse pe același drum îndărăpt; dar acum nu mai era acolo de cât calul mort.

Atunci o grijă nemăsurată l cuprinse, căci nu mai avea alți bani și nu știa ce are să răspundă enoriașilor.

Cu chiu cu val se strecură noaptea acasă și după ce se spovedi bătrânelui lui preotese, stătu ascuns mai multe zile până când fiind silit să meargă la un mort, începu să spuie la minciuni în vința clopotului: ba că nu era gata, ba că trebuie să mai sape niște inscripții, și câte altele. Dar minciunile astea la bătrânețe l făceau să se chinuască și să slăbească văzînd cu ochii.

Toți se mirău că nu mai sosește clopotul și începeau să l privească chiorăș, unii nici nu l mai salutau, iar alții, începuseră chiar a murmura.

Într-o Duminică la leturghie hotără popa să spuie tot adevărul, și pe când biserica era plină de lumea pe care o chemase înadins, el începu cu glas slab și zăpăcit:

— Fraților, scumpul mei frați, dragii mei prieteni, iubiiți mei fi, am să mă spovăduiesc vouă, cu o mână pe Evanghelia... și cu cea-l-ală pe sînta cruce.

În acest moment se auzi un sunet limpede, argintiu, care umplu toată vechia biserica de un cântec dulce, duios. Toate capetele se întoarseră și un șoșit de mulțumire străbătu biserica:

— Clopotul cel nou, clopotul cel nou!

Era o minune cerească aceasta pe care Dumnezeu o poruncise spre a scăpa pe preotul cinșit și milostiv? Sau preoteasa spusese de curîndei veduie a fostului proprietar al moșiei, și ea cumpărase clopotul și l-pusese fără știrea popel?

Ori care ar fi adevărul, enoriașii din Sărăcenii nu știuă nici astăzi de ce era să se spovedească părintele Sisoe.

V. E. I.

**E. PRAGER, EMANUEL & BILLER**  
Fabrică și **MAGAZIN de MOBILE**  
Instalațiuni complete de **Casse**, în toate genurile și toate staturile.

**Ghiveciu călugăresc de Post**

Măncăți	<b>GHIVECIU IULIAN</b>
Măncăți	Singur inventator, proprietar și depositar.
Măncăți	Mazăre, fasole, bobu, dovleci, Tarhon, Bame, Pătăgele vinete, Roșii, Spanac, Stufat, p. Tocată, Ciupercă, Anghinaro, Sparanghel, etc. Calitate garantată. Prețurile mult mai estime ca alte fabrici.
Măncăți	Compoturi
Măncăți	Caise verzi, caise coapte, Frași, Vișni, Coacăze Corodouși, Rengloturi, Pere, Cantalup.
Cutia de 1000 gram. l. 2.75.	

**IULIAN OPRESCU**

### ULTIME INFORMATII

Citim în *Uniunea liberală* din Iași:

*Denunțăm un fapt revoltător, pe cale de a se îndeplini.*

*Pe când sute de lucrători și meseriași mor de foame, părinteasca noastră gospodărie comunală a cerut ministrului de interne să autorizeze aducerea din Austria a 200 de lucrători pentru exploatarea pădurilor comunei.*

*Cererea de autorizare s'a și ca-*

*pediat și probabil că ministrul de interne o va confirma.*

*Protestăm cu energie. Avem în țară la noi mii și mii de muncitori cari sunt reduși, din cauza lipsei de lucru, la cea mai neagră mizerie și care se ved siliți de a recurge la fel de fel de fapte pedepsite de lege, și comuna noastră găsește cu cale de a aduce din străinditate brațe!*

*E o îndrăzneală, o lipsă de patriotizm fără seamăn.*

*Vor editii noastre să înceapă aplicarea unui punct din petiția de la 1875, adică colonizarea țării cu străini?*

*Alt-fel nu ne putem explica cererea lor și așteptăm răspunsul ministrului de interne la adresa comunei, pentru a reveni mai substanțial.*

Unim și noi protestările noastre cu ale confratelui leșan.

Se afirmă că D. Const. Hiotu va fi numit comisar al guvernului pe lângă creditele funciare.

Înalta curte de casație a început a judeca astăzi.

Toate școalele și-au reînceput cursurile astăzi.

S'a promulgat legea prin care se recunoaște calitatea de persoană morală și juridică „Societății pentru învățatura poporului român” secțiunea Iași.

Ziua de ieri a fost foarte abundentă în părueli.

În fața Cofetăriei Capșa, D-I Vladigherof, fost secretar al agenției bulgare din București, a bătut pe D-I Jacobsohn, fost dragoman al legațiunii rusești.

A trebuit să intervie lumea spre a scăpa pe acest din urmă.

La Teatrul Național, doi tineri, cari au sărbătorit pe sfîntul Ioan, au făcut un scandal îndrăcit într-o lojă, poliția însă a găsit de cuviință să i poftască la secția șasea.

În fața hotelului Continental, doi D-nii—cămătarî—s'au apucat la păruială și s'au sguduit bine.

În strada Sfîntul Spiridon cântăreții de la două stele s'au apucat la păruială și, conform tradițiilor, și-au frînt pe spate coadele stelilor.

Vineri 11 Ianuarie va avea loc în sala Teatrului Dacia o serată teatrală cu bal și tombolă cu toate numerile câștigătoare. Se vor juca trei frumoase piese și un monolog în versuri: Horații.

Produsul acestui bal e destinat a mări fondul societății industriale *Curtea de Argeș* și pentru cumpărarea a 40 bănci și catedre la o școală construită de societate.

Scopul nobil pentru care se dă acest bal ne obligă a indemnă publicul să dea tot concursul, cu atât mai mult cu cât prețul intrării e foarte neînsemnat: 12 lei loja de sus, 8 lei loja de jos, pentru o familie 3 lei și pentru o persoană 2 lei.

Biletele se găsesc și la librăria Alcalay, calea Victoriei.

Eri pe la orele 7 dimineața s'a găsit mort în odaia sa un om a nume Tănase Ioan, care era de mai mult timp bolnav.

Cadavrul s'a transportat la spitalul Colțea.

Rugăm pe D-nu Prefect al Poliției Capitalei să dea ordine ca să se găsească trăsuri la gară, căci aseară la venirea trenului de la Ploști, lumea a fost nevoită să plece cu geamantanele la spinare.

Astăzi-seară la orele 8 va avea loc în biserica Amza, căsătoria D-lui Profesor Lupu-Antonescu cu domnișoara Paulina Dumitrescu.

Felicitările noastre viitorilor soți.

*Teatru Național.* — Astăzi seară Marți *Ruy-Blas*, dramă de Victor Hugo.

# Lere dulci Proasnete Stridii de Ostanda

**IULIAN OPRESCU (Ghiveciu)**  
39. Lipscani, București 39

**CONSERVELE FABRICEI D. STAICOVICI**

1889 Medalia de argint de la Expozitia universală din Paris. 1890 Diploma cu medalie de Aur la Expozitia din Bordeaux. Diplome de onoare și medalii de Aur din Țară.

### PREȚUL CURENT

Cutia de 500 grame	1.10	Bulion tomate	1.75	Cutii de 800 grame	1.90
Măzore boabe extra fină	1.10	Ardei umplut cu carne	1.50	Pătăgele vinete în sos	1.90
" " " " " "	1.10	" " " " " "	1.50	Bulion tomate făcându-l	1.90
" " " " " "	1.10	" " " " " "	1.50	Cutii de 400 grame	1.90
Fasole verde fină	1.05	Măzore boabe extra fină	1.30	Pătăgele tocate	1.20
" " " " " "	1.05	" " " " " "	1.30	Țărni glaci	1.20
Flageolet " " " "	1.20	" " " " " "	1.30	Bulion tomate	1.90
Bobu verde	1.05	Fasole verde fină	1.20	Cutii de 1/4 kilogram	1.60
Tarhon	1.05	" " " " " "	1.20	Măzore boabe	1.60
Doplet	1.05	" " " " " "	1.20	Fasole verde fină	1.60
Mărar	1.05	Bame sos tomate	1.20	Bob verde	1.60
Bame sos tomate	1.10	Ghiveci	1.20	Doplet	1.60
Pătăgele împinate	1.10	Pătăgele roșii întregi	1.20	Bame sos tomate	1.60
prăjite pentru musaca	1.10	Sparanghel alb gros	1.20	Ghiveci	1.60
Chigerci	1.10	" " " " " "	1.20	Pătăgele vinete sos tomate	1.65

Depouri la toate Băcăniile principale din Țară.

**Marele Circ Scandinav**  
**Albert Schumann**

Marți 8 Ianuarie  
La ora 8 și jumătate seara

**Mare reprezentație brilantă**

Pentru prima oară:

**Sărbătoarea Cikozilor** sau **O nuntă în Pusta**, mare pantomină equestră aranjată și pusă în scenă de Director.

Al doilea debut al **Celebriilor Americani Brother Shellins.**

Mercuri 9 Ianuarie

La ora 8 și jumătate seara  
**Mare serată High-Life**

Cu program extraordinar.  
Detalii în afișele zilnice.

*Am onoare a face cunoscut, că conform publicațiunii dezvoltate prin Monitorul Oficial No. 215, în loc de Isac Schwartz cum m'am numit până acuma, mă voi numi și semna d'acum înainte*

**Isac Negreanu**

actualmente administrator accizelor comunale Ploesti.

*Am onoare a face cunoscut, că conform publicațiunii dezvoltate în Monitorul Oficial No. 215, în loc de Daniel Schwartz, cum m'am numit până acuma, mă voi numi și semna d'acum înainte*

**Danil Negreanu**

actualmente comerciant de cereale în Brăila

### Importantisim

Clienților noștri 'mî permit s'amintesc Care în casa noastră real îi servesc Casa Carapati c'asa se numește Multe noi articole iar l' mai sosește Au sosit acum Ceaurul noi Busești Pe frigul cel groaznic cum de te încălzești Argintării fine, tacimuri de mese, Tave, lingurițe frumoase alese. Tabacheri, briqueuri, Nasturi și Creioane Crucii agrafe flori și medalioane Ceaurul noi sosește mai pe săptămână Și lanțuri diferite cam de ori-ce mână.

Lucruri prea frumoase acum de Carnaval Garnituri complete pentru nunți și bal Dar Bijuterie? Articole o mie! Nu le mai numesc căci veșnicitise. Iea ori-ce comande de Bijuterie, Ceasornicarie și Argintarie. Face și din nou Mărturi, Gravate Și cu ori ce nume la Botez se 'nparte Despre prețuri estine o să ve mirai Pofitiți la Magazin să ve informati Radivon ve 'nviță să nu' refuzați Și chiar reparații primoste să i dați. La artiști noștri studenți, funcționari, Ziariști și preoți și la militari Radivon oferă rabaturi mai mari Servind prea onest și pe Milionari. Pe Corpul didactic, pe D-nii magistrați Onor. Senatori, stimatei Deputați Medici și directori de la Pension Invita cu stimă

Theodor Radivon.

**Informațiuni particulare.**— Mai suntem întrebați: În ce casuri mai cu deosebire trebuie să se întrebuijeze **QUINUM SABA-RRAGUE**?

Vinul de quinquim a lui A Laboraque, membru al Academiei de Medicină din Paris, este un medicament energetic și dulce ce priese tutulor persoanelor slăbite, adolescenților ostensiți printr-o creștere prea repede; fetelor cari se formează și se dezvoltă cu anevioe, damelor ce se scoală din lăhurie și doicelor, bătrînilor sleiți de vîrstă; diabelicilor; convalescenților de friguri tifoide, de pneumonii etc

### Michail Benzal

14, Strada Lipscani, No. 14  
Alături cu Băcănia Păun Popescu & Comp. Oumpăr și vind tot felul de Efecte de Stat, după cursul zilei în prețurile cele mai avantajoase, atât pentru cumpărător cât și pentru vînzător

### MUSAMALE SACI

și **PĂNZETURI** pentru produse.  
Se vind cu prețurile **FABRICELI** la **M. Litman**  
Strada Lipscani 10 Palatul Dacia Bucuresti.

### INSTIINTARE

Am onoare a aduce la cunoștința onorabilului Public că am deschis magazinul și atelierul meu de **Confecțiuni** me, dirijat de d-na **BERTHE LAUNAY** în calea Victoriei Nr. 28 vis-a-vis de Prefectura Poliției în etagiul I.

Onor. Public va găsi în Magazinul meu un bogat asortiment de stofe uni și fantasie, precum și garnituri diferite și costume demi confecționate cu prețuri foarte moderate.

Se primește d'asemenea stofe spre confecționare cu prețuri excepționale pentru fason.

**TOMA CONSTANTINESCU.**

### CASINO Anton Petrovici

Strada Sf. Ionică, No. 6  
în dosul Palatului Regal. Continuă a fi **DESCHIS** sub conducerea mea.

**Cabine** particulare în timpul carnavalului încălzite. Prețurile moderate. Serviciul prompt și curat ca și mai înainte.

**Maria Anton Petrovici**

### POSTĂVARIE și stofe delină moderne

**G. SCHLESINGER Succesor FIRMA FONDATA 'IN ANUL 1858**

Am onoare a aduce la cunoștința onor. Clientii mei că la 1 Ianuarie 1891 st. v. voi deschide noul magazin de postavuri și stofe moderne atât pentru civili, cât și din toate felurile de stofe pentru echipamentul d-lor Ofițeri, în casa d-lui Ștefan Petrovici-Armis Strada Lipscani Nr. 9 vis-a-vis de Palatul Bănel Național, și rog pe onor. Clientii a 'mî păstra încrederea cu care m'au onorat până acum, asigurându-i că vor fi serviți cu cea mai mare onestitate.

Pentru acomodarea stim. Clientele va rămâne deschis în casa d-lui Doctor D. Christescu Str. Lipscani Nr. 63 o scursală cu un bogat asortiment din toate felurile de stofe atât pentru civili cât și pentru militari

Cu toată stima

**Gustav Iohannidis**  
Procurist general al firmei G. Schlesinger Succesor

### REDESCHIDEREA Restaurantului RAȘCA

**VĂ AVEA LOC MAINE 1/13 Ianuarie 1891**  
**MUZICA NAȚIONALĂ** sub conducerea artistului C. Dimitranu absolvent al Conservatorului de muzică din București. **TOT ESTE NOU.** Bucătărie, serviciu. **VINURILE VECHI** și **ȚUCA** Bătrînă din vile d-lui Simulescu din Drăgășani.  
Cu Stimă,  
**Antreprenorii**

### VILLA ROZA Fosta Avedic.

La Șosea—în apropiere de Capitală. S'a deschis, aranjată cu totul din nou. La dispoziția onor. vizitatorilor, camere frumos mobilate și bine încălzite, Restaurant cu tot felul de mîncări la ori-ce oră. Pește proaspăt, Rași de Floreasca, Vinuri indigene și streine, Liqueururi veritabile. Salonul cel mare din nou aranjat și montat pentru Banche, Supteri, etc.  
Rog a nu se confunda cu **Villa Regală.**  
Cu stimă,  
**T. Duțulescu.**

### MAGAZINUL DE Bijuterie Ceasornicarie și Argintarie

**G. C. NICOLAU**

(Vis-a-vis de Prefectura poliției Capitalei).  
Recomandă bogatul și asortiment de Bijuterie lucrată în aur cu pietre fine.

Pentru **Logodne** și **Nunți** posedă cele mai noi fasoane de Bracelete, fusii, toarte, Brochi, Lanțuri, Inele, ceasornice de aur, argint și nikel în toate mărimile cu garanție de esactitate; etagere, fructiere, tăvi, etc

— Atelier special pentru ori-ce comande și reparații.



**CASA DE SCHIMB**  
**"MERCURUL ROMÂN"**  
**MICHAEL EL. NAHMIAȘ**  
București, strada Lipșcani No. 33

Cumpără și vinde efecte publice scutează cupoane și face orice schimb de monedă.  
Curatul pe ziua de 4 Ianuarie 1891

Valori	Comp.	Vinde
Comunale noi 5 la sută.	95 1/2	96 1/2
5% Renta perpetuă	101	102 1/2
5% Renta amortisabilă	100 1/2	99 1/2
4% Renta amortisabilă	86	87
6% Obligat. de Stat. (Conv. rurală)	100 1/2	101
5% Impr. Com. Bucur. Em 1883	94 1/2	95 1/2
5% Funciare rurale	101	102
5% Funciare rurale	98 1/2	99 1/2
5% Funciare urbane	103 1/2	104 1/2
5% Funciare urbane	102 1/2	103 1/2
5% Funciare urbane	97 1/2	98
5% Funciare urbane de Iassy	83 1/2	84
Agie la sur		
Florin	2 21	2 22
Ruble de hârtie	3	3 10

Casa noastră a fondat și un ziar financiar intitulat "MERCURUL ROMÂN" care publică toate tragerile de Bonuri și Losuri permise; tot-o dată este și un sfătător sincer și imparțial în afacerile financiare. Apare regulat după principalele trageri. Abonamentul pe un an în toată țara 5 lei plătit în avans. Abonatul participă gratuit la diverse jocuri și premii în valoare de peste 1 1/2 milioane lei.

Redacția și Administrația: București, strada Lipșcani 33.

**O casă de comerț din capitală** care vinde între altele un articol foarte curent și trebuincios și care se potrivește la ori ce branză de comerț — dorind să înființeze depozite în provincie caută comercianți cari sunt dispuși să plaseze un foarte mic capital în acel articol spre a realiza câștiguri foarte convenabile. — Comercianților cari au la dispoziție prima referență li se dă și pe termen. — A adresa ofertele la Administrația ziarului "Adevărul" pentru, "Câștig."

**De vânzare** un loc cu două fețe: una în calea Plevnei Nr. 57 și cea-altă față pe cheul Dâmboviței. — A se adresa strada Vîrgilii 3.

**VASILIE PERLOFF & Fiu (Moscova)**  
Furnisorul curții imperiale a Rusiei  
Mare casă de import export și transit fundată de peste o 100 de ani.  
Mori proprietari de plantațiuni de ceai în China.  
Importează și exportează în țări originale, pachete de 1/8, 1/4, 1/2 și 1, de funți în toate părțile Europei direct din China.  
Ceai fin de familie cu 4, 5, și 6 lei funtul și superfin cu 8 lei funtul.

**Vasile Ivanovic Batacheff Tula (Rusia)**  
Cea mai renumită fabrică de samovare în toate mărimile de nichel tompac și de alamă. Se vinde la D. D. Petre Stoienescu, magazin de coloniale (Hotel dn France). La Ménagere colțul calea Victoriei și Bulevard. Z. Marcariu Magazin orient vis-a-vis de casa Crețulescu calea Victoriei. Vasile Solavieff, Calea Moșilor 275 Petre Bărbulescu magazin de coloniale calea Victoriei Nr. 117. Sava Pavel, Hotel Union.  
Depozitul str. Regală (Nr 6 vechiu) 10 Nou la L. RICCI unde se află vânzare cu preț fabricii cel mai fin unt-de-lemn franțuzesc de măsline, pur, calitate garantată de la casa CLAUD RAYNAUD & Comp. LA GRASSE (ALPES MMES) fabricanți de materii prime pentru parfumerii și săpunării de toaletă adică uleiuri și esențe. Mare depozit de uleiuri și unsoiri minerale rusești pentru mașini și cilindre spre a conserva și curăți cu înlesnire cazane, e de crustă (piatră depozată) etc. etc. Se premește ori-ce comandă și se dau ori-ce informațiuni asupra industriei rusești. Reprezentantul case: G. E. DUNN & Comp. MALAGA, primește ori-ce comandă vinuri fine de Spania, MALAGA, MADEIRA, IEREZ-SCHERRY etc. etc.  
L. RICCI  
București. Str. Regală Nr. (6 vechiu) 10 Nou.

**Mare magazin de Ceai rusec**  
**DIN MOSCOVA**  
S r. Vamei No. 1. — BUCUREȘTI — Str. Vamei, No. 1.  
în casa M. S. vis-a-vis de Palat

Onor. public va găsi în acest magazin toate specialitățile de Ceai Rusec cunoscut ca cel mai superior tuturor altor ceaiuri prin calitatea sa fină, aroma sa plăcută, gustul său delicios și culoarea frumoasă.  
Onor. public încercând o dată suntem siguri că va fi pe deplin convins de calitățile sale superioare.  
Prețurile sunt foarte reduse  
Ceaiul având nevoie de o îngrijire specială trimitem ori cui după cerere frantată un prospect, coprinzând instrucțiunile pentru întrebunțare și prețul.  
A SOSTI  
Un mare transport de ceai din Kiaichta în pachete separat.  
Asemenea a mai sosit un mare transport de samovare rusești cu prețuri moderte.  
A sosit un mare transport de Cafea Cacao și covrigi pentru ceai.  
Și un mare transport de porțelanuri cu prețuri moderte. M. I. GÖZELISK.

**CURELE de transmisiune**  
Prima calitate englezească  
**FURTUNI de CAUCIUC**  
toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri  
**STOFE pentru nivel, Robinete și Ventile de abur.**  
Bumbac pentru șters.  
**POMPE PENTRU VIN**  
cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii  
**Otto Harnisch** 39, — Strada Academiei, — 39  
vis-a-vis de Ministerul de Interne

**BETIA**  
Se vindică prin **Antibetina** care a fost întrebunțată cu un succes strălucit în numeroase cazuri.  
O doză — 10 lei. Se trimete franco prin poștă, după primirea costului.  
A se adresa: **Adler Apotheke, Lugos, Nr. 16 Banat.**

**AVIS IMPORTANT!**  
Au sosit și este de vândut un mare transport de Canari din Harz și de Constantinople cu cântecile cele mai strălucite, trilarul și șuerăturile cele mai variate, cântând ziua și noaptea, precum și mai multe feluri de Papagalii vorbitori în limba Română și Franceză, Peruși și alte Păsări exotice. Pești vii, Roșii Covoare și Costume Naționale și diferite obiecte de Teracota din fabricile din România.  
Prețuri foarte convenabile.  
Cu stimă, I. Millos.  
Calea Victoriei Nr. 19 alături de librăria D. Sococ.

**ALB. SPIC — SUCCESOR**  
**F. NOVAK**  
Mare Depou DE **PIANE**  
singurul reprezentant al fabricelor **Steinway** New-York  
Schiedmayer Bechestele  
Schiedmayer Fiu E. Kaps etc (alături cu Hotelul Imperial)  
NB. F. Novak previne Onor. Public că primește plata pentru Piane și în rate lunare.

Este constatat ca **"La Patrie"** este cea mai bună hârtie de țigară franceză de la Fabrica **L. LEON & C-ie, Paris.**  
a carei eticheta reprezintă ROUGET DE L'ISLE cântând MARSEILLEZA  
In urma unei minuțioase analize chimice făcută în București de dr. Bernhard de Landvay Directorul laboratorului central chimic igienic, la Ministerul de Interne No. 631 din 9 Septembrie 1888 și No 455 din 1 Iunie 1890, rezultă că hârtia de țigară "LA PATRIE" din fabrica Leon & C-iei în Paris, este liberă de ori-ce materie vătămătoare, și că prin finețea ei extra-ordinară nu lasă arsă de cât urme de cenuse, asemenea a fost admis și constatat ca nereproșabil la control prin serviciul sanitar al capitalei sub No 239 din 5 Mai 1889.  
Din punctul de vedere tehnic și igienic, această hârtie corespunde tuturor exigențelor artei și științei. Tot asemenea rezultat său obținut prin analize făcute:  
sitarea din Lemberg, și prin mai mulți alți chimiști competenți.  
Este dar în interesul ori-cărui fumător care ține la sănătatea sa, să se ferească de a se servi de ori-ce hârtie în loc să-și aleagă pe aceasta care a fost constatată de către toate autoritățile chimicale igienice veritabilă hârtie a căruia eticheta reprezintă pe ROUGET DD L'ISLE cântând "MARSEILLEZA".  
Fre-care foită poartă firma fabricii  
**L. LEON & C-iei, Paris**  
Pentru vânzarea hârtiei fabrica a înființat pentru România depozite în BUCUREȘTI, GALAȚI și IAȘI. Se găsește de vânzare la toți debitanții de tutun. Depozit general la D-nii **FRĂȚII LOEWENTHAL, Galați.** In București la d. **Osias Weiss str. Decebal Nr. 20.**

**Important!!**  
**PENTRU CARNAVAL**  
Ne grăbim a informa pe onor. Public și distinsa noastră clientelă că ne sosit un elegant asortiment de **Fracuri** de Peruvian fin dublate cu mătase. **Redingote** de Salon la 3 nasturi de Peruvian Camgaru, Venetien etc. **Blăni** de lux pentru Oraș.  
Eleganta colecțiune de stoffe pentru comanda între care **Postav fin cu lustru veritabil Englezesc pentru Fracuri.** Peruvian și doskin fin de Sedan  
Ultima modă pentru Fracuri sezonu 1801  
Prețurile cele mai reduse serviciiul prompt.  
**Bazarul Regal (Casa de Incredere).**  
In fața Prefecturii Poliției Capitalei.

Specialitate  
BULETIN DE FIDANTARE  
de Cununie, Botez, etc.  
Carti de Vizita etc. etc.  
**Tipo-Lito. Comercială**  
C. Grassianu  
Strada Șelari No. 10.

**De vânzare** casele din strada Crinului Nr. 5bis (Batiștea) compuse din 4 camere, cu dependințele lor. Doritorii se pot adresa la proprietar ce locuiește în aceste case.  
**Dr. Cerkez**  
După o practică de 8 ani ca medic șef de spital s'a stabilit în București **Strada Brezoianu, 31**  
Consultațiuni pentru boalele la adulți și copii de la 1—3 d. a.

**Pianine**  
de la cele mai renumite fabrici.  
Se găsește la cel mai mare **Depozit de Pianuri în România**  
**MAX FISCHER** Galați Str. Mare 29.  
Fiind asortat în tot-d'auna cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în câșturi — Inchiriere det Pianine în toată țara. Prețuri curente ilu strate franco dupe cerere.

**BAIA MITRESEZWSKI**  
Strada Poliției No. 4  
Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.  
Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz.  
Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public.

**Vestire** Aduc la cunoștința onor. mele clientele și onor. Public că am aranjat din nou în str. Doamnei Nr. 2, vis-a-vis de palatul Nifon un spațios **Salon-Restaurant** cu bucate și băuturi alese. Curățenie și serviciul nu va lăsa nime de dorit.  
Prețurile cu totul moderte.  
Abonamentele excepțional convenabile.  
Salonul este în grădina caselor Paapa str, Doamnei, Nr. 2, vis-a-vis de palatul Nifon.  
Dejun 1.60, prânz 1.60.  
Devisa: Deplina mulțumire a mușterilor.  
In așteptarea și speranța bine-viitoarelor și numeroaselor vizite, semnez și profund respect.  
Anton Bobinea.  
**Restaurateur**  
Strada Doamnei Nr. 2  
Vis-a-vis de palatul Nifon.

Medicament necesar și sigur pentru boale de stomac și consecințele lor!!  
Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mîntuirii, spre a obține un sînge sănătos și a depărta părțile stricate ale sîngelui este renumitul:  
**BALSAM DE VIAȚA al D-rului RSOA**  
Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active esențiale asupra stomacului, este aprobat ca nefiind toxic la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăala cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizi, la hypocondrie, melancolie, etc, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.  
— Flaconul mic 1 Leu 50 bani, Flaconul mare 3 Leu —

**Depoul general pentru toată România:**  
**Victor Thüringer, farmacia la Ochii lui D-zeu**  
CALEA VICTORIEI 1126. BUCUREȘTI  
Se găsește asemenea în toate farmaciile  
NB. Balsamul D-rului Kosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimete la cereri frantate, însoțite de mandat postal în ori-ce localitate din țară. — Tot aici se află:  
**ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA**  
Intrebunțată cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la impetria mamelelor (tătelor) la încălcarea copilor (prin oprirea lăptelului), la abcese, umflături sanguinare, la cancer, besciuce pururoase, la umflătura unghiilor (numit sugiu), la umflăturile reumatice, scrânteli, la mâni crăpate. — Dosa Ln. 1.  
DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:  
**B. FRAGNER**  
Farmacia „la Vulturul negru” la Praga 203-III.

**BAILE D-rului LAMAUDIN PARIS**  
A spune unul bolnav, că i-ar ajunge câte-va flacoane de băi spre a se vindeca Goutte de la Sciatică sau de ori-ce altă formă de reumatism, este a se expune a fi luat în ris, și cu toate astea este adevărul curat. O baie aldă adusă cu flacon de baie al d-rului Lamau vindică imediat crizele cel mai violente șase băi sunt de ajuns să vindece cine-va de boalele cele mai învechite — ră nict o primejdie.  
A se adresa la Pa d-nii Zambrescu și Gerjabek Ovessa Zurner și Risdörfer  
Adam, 81, r. des Saints-Pères, și în București la

**FRIED. KRUPP, ESSEN**  
CALE fixă și transportabilă  
GALE FERATĂ INDUSTRIALĂ PORTATIVĂ  
VAGONETE pentru toate scopurile  
SCHIMBĂTORI DE CALE  
PLĂCI INVERTITOARE etc.  
LOCOMOTIVE  
PROSPECTE  
DEVISE GRATIS  
Reprezentanța Generală pentru România: **APPEL & CIE BUCUREȘTI.**  
Iași: **MORITZ GELBER.** — Brăila: **S. STOJANOVITS.**